
Významné milníky Aurelie, aneb 
proč patří mezi TOP 10 odrůd v ČR

Odrůda, u které se zapotíte Vy i Váš kombajn

Hodnoty nás spojujíAURELIA

POP ČZU 2021/22 (Červený Újezd)  
1. místo ze 64 odrůd

Historicky první odrůda s výnosem 
z maloparcelky vyšším než 8 t/ha (8,195 t/ha)

POP SPZO ČR 2021/22 sortiment B 
5. místo z 18 odrůd

Pokusy pro SDO ČR 2020/21 
7. místo z 26 odrůd (výnos 117 % na průměr)

POP SPZO SVK 2020/21  sortiment A 
1. místo ze 17 odrůd

POP SPZO ČR 2020/21 sortiment A 
5. místo z 18 odrůd

Registrace v ČR 2020 
jako 4. nejvýnosnější 
nově registrovaná odrůda

Proč vybrat právě Aurelii?

• Vynikající genetika od LG
•	 Česká	registrace
•	 Meziročníkově	stabilní	výnos
•	 Výborná	reakce	na	intenzitu	agrotechniky
•	 Genetické	pojistky	(TuYV,	Rlm	7,	nepukavost	šešulí)
•	 Nejranější	ze	sortimentu		(SPZO	2022)

Agronomické vlastnosti 
a zdravotní stav

Fóma

Kořenové	choroby

Hlízenka
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SDO ÚKZÚZ  relativní výnos semen (%)
průměr	za	období	2019	až	2021
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Reakce odrůdy AURELIA na intenzitu agrotechniky
SdO	NiA/ViA	průměr	za	rok	2021
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	výnos	při	nižší	intenzitě	(t/ha)										přírůstek	výnosu	(t/ha)

Výsledky z praxe:
Naše	družstvo	hospodaří	v	okrese	Třebíč	v	nadmořské	výšce	kolem	450	metrů.	V	rostlinné	výrobě	se	zaměřujeme	na	produkci	obilovin,	
olejnin	a	krmných	plodin.	Řepku	olejku	pěstujeme	na	výměře	220	hektarů.	Hybrid	Aurelia	mě	zaujal	na	polním	dni	SPZO	v	Sedlejově.	
Následně	jsem	se	rozhodl,	že	jej	otestujeme	i	na	běžné	ploše	v	našem	družstvě	na	výměře	10	hektarů.	Před	setím	byl	na	pozemku	zapraven	
hnůj.	Samotné	setí	proběhlo	9.8.2021.	Na	porostu	byla	prováděna	běžná	agrotechnika	s	celkovou	dávkou	dusíku	kolem	180	kg.	Přestože	
byla	Aurelia	na	písčitém	pozemku,	porost	se	během	celé	vegetace	jevil	velmi	slušně.	dvě	třetiny	výměry	naší	řepky	byly	v	roce	2022 
poškozeny	kroupami	v	rozsahu	ztrát	10-35	%.	A	to	včetně	Aurelie,	kde	bylo	poškození	odhadnuto	na	10	%.	Přesto	byl	sklizňový	výsledek	
nadprůměrný.	dosáhli	jsme	zde	výnosu	3,76	t/ha.	Průměrný	výsledek	našeho	podniku	činil	3,25	t/ha.	Hybrid	Aurelia	jsme	objednali	zno-
vu	a	jeho	výměru	rozšířili	na	21	hektarů.	celkově	bych	u	této	odrůdy	vyzdvihnul	hlavně	její	vynikající	zdravotní	stav,	schopnost	zazářit	 
i	ve	ztížených	půdních	podmínkách	a	celkově	výborný	stav	porostu	během	celé	vegetace.

Karel Tobolka, ZD Police, okr. Třebíč

Řepkové	hybridy	firmy	RWA	czechia	znám	dobře.	Před	Aurelií	jsem	pěstoval	i	hybrid	Anniston.	V	roce	2021	jsem	zasel	Aurelii	na	kopco-
vitý	pozemek	s	písčitou	půdou	na	celkovou	výměru	12	ha,	což	činí	asi	čtvrtinu	naší	výměry	řepky.	i	přes	horší	bonitu	půdy	jsme	a	tomto	
pozemku	dosáhli	s	výnosem	4,1	tuny	z	hektaru	nadprůměrného	výsledku.	u	hybridu	Aurelia	oceňuji	hlavně	velmi	dobrý	vývoj	na	podzim	
a	to,	že	si	dokáže	poradit	i	s	horší	bonitou	půdy.

                                                                                                                                         David Bednář SHR, Bohušice, okr. Třebíč

V	roce	2021	jsme	Aurelii	zaseli	na	svažitý	pozemek	s	jílovitou	půdou	a	již	od	samého	zasetí	provázel	porost	značný	nedostatek	srážek,	
kdy	do	konce	října	spadlo	pouze	20	mm	srážek.	Porost	zachránil	až	čtyřdenní	časně	listopadový	déšť	o	intenzitě	28	mm.	Naštěstí	na	tu	
dobu	teplé	počasí	působilo	příznivě	alespoň	pro	vývoj	kořenů,	kdy	denní	maximální	teploty	dosahovaly	5	–	8	°c	a	ranních	mrazíků	nebylo	
mnoho.	A	jak	to	dopadlo?	Aurelia	na	tomto	pozemku	dosáhla	výnosu	3,3	t/ha,	přičemž	průměrný	výnos	podniku	byl	těsně	nad	3	tuny.

                                                                                                                                Dominik Hilf, AGRO Staňkov  okr. Domažlice

Po	pěti	letech	pěstování	odrůdy	Anniston	jsme	pro	sklizňový	rok	2022	vyzkoušeli	novinku	od	RWA	czechia	odrůdu	Aurelia.	Podzim	
2021	vývoji	porostů	příliš	nepřál	a	rostliny	řepky	nebyly	tak	urostlé,	jak	jsme	zvyklí.	Pomohla	mírnější	zima	a	genetika	této	odrůdy	a	na	
jaře	před	kvetením	již	byl	porost	v	dobrém	stavu.	Aurelia	je	odrůda	ranější,	tak	dobře	využila	srážky	na	přelomu	května	a	června	a	násled-
ně	i	na	konci	šestého	měsíce.	Zdravotní	stav	byl	výborný	a	červencový	přísušek	se	již	negativně	neprojevil.	Ze	73	ha	jsme	hybrid	Aurelia	
sklidili	s	průměrným	výnosem	3,42	t/ha,	přičemž	průměr	podniku	byl	3,25	t/ha.	Odrůda	se	nám	osvědčila,	a	proto	jsme	ji	pro	další	sklizeň	
zaseli	225	ha.	Na	jaře	2023	jsou	porosty	ve	velmi	dobrém	stavu.

Ing. Jan Hůrka, Úněšovský statek, okres Plzeň – sever

V	našem	podniku	máme	s	odrůdami	řepky	ozimé	od	firmy	RWA	již	letité	zkušenosti	a	na	podzim	2021	jsme	vsadili	na	deklarovanou	
plasticitu	odrůdy	Aurelia	a	pro	zasetí	vybral	horší	pozemek.	Vývoj	porostu	byl	 i	„díky“	málo	příznivým	podmínkám	spíše	průměrný,	 
a	proto	ani	celková	dávka	N	nebyla	příliš	vysoká	(ovlivněno	také	cenou	hnojiv	na	jaře	2022)	a	činila		pouze	180	kg	N/ha.	Očekávaný	výnos	
tedy	příliš	vysoký	nebyl.	Když	jsme	však	z	těchto	22	ha	sklidili	v	průměru	3,5	t	řepkového	semene,	byl	jsem	velmi	příjemně	překvapen	 
a	zároveň	potěšen	výbornou	rentabilitou	pěstování.

                                                                                                                                     Ing. Josef Černý, ZD Plzeň, okr. Plzeň město

Na	naší	farmě	v	chotěšově	pěstujeme	odrůdy	řepky	zastupované	firmou	RWA	czechia	s.r.o.	již	několik	let,	ale	až	v	sezóně	2021/2022 se 
nám	podařilo	sestavit	hned	trojici	těchto	odrůd.	Ani	v	naší	oblasti	nebyl	podzim	2021	příznivý	pro	vývoj	porostů	a	na	jaře	bylo	hodnocení	
všech	porostů	řepek	spíše	průměrné	až	dobré.	Po	oznámení	výsledků	sklizně	jsme	byli	ale	příjemně	překvapeni	–	odrůdy	RWA	dosáhly	
pěkného	„hattricku“.	Posuďte	sami	–	Aurelia	(12	ha)	a	výnos	3,54	t/ha,	Anniston	(30	ha)	a	3,52	t/ha,	eS	cesario	(28	ha)	a	3,57	t/ha.

                                                                                                                             Václav Cvachouček, CPZ Chotěšov, okr. Plzeň jih


